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Η Takeda είναι υπερήφανη που έχει μια κουλτούρα βασισμένη σε αξίες, η οποία 
λειτουργεί ως ισχυρό θεμέλιο για πάνω από 240 χρόνια. Έχουμε θέσει σκόπιμα 
υψηλά τα δεοντολογικά πρότυπα συμπεριφοράς μας, επειδή οτιδήποτε κάνουμε 
επηρεάζει την πλέον ζωτική πτυχή της ζωής των ανθρώπων - την υγεία τους. Αυτό 
αντικατοπτρίζεται στον σκοπό μας: καλύτερη υγεία για τους ανθρώπους, καλύτερο 
μέλλον για τον κόσμο.  

Ο «Τακεδισμός» ήταν ανέκαθεν η μοναδική μας πυξίδα. Είναι οι διαχρονικές 
αξίες της Ακεραιότητας, της Αμεροληψίας, της Ειλικρίνειας και της Επιμονής που 
καθορίζουν ποιοι είμαστε. Ζωντανεύουν μέσω αποφάσεων και ενεργειών που θέτουν 
τους ασθενείς μας στο επίκεντρο όλων όσων κάνουμε, οικοδομούν εμπιστοσύνη με 
την κοινωνία, ενισχύουν τη φήμη μας και αναπτύσσουν μια βιώσιμη επιχείρηση, με 
αυτή τη σειρά. Μαζί, η φιλοσοφία του «Τακεδισμού» και οι προτεραιότητες Ασθενής-
Εμπιστοσύνη-Φήμη-Επιχείρηση στηρίζουν οτιδήποτε κάνουμε και τον τρόπο με τον 
οποίο το κάνουμε.

Στο πλαίσιο της επίτευξης του σκοπού μας, δεσμευόμαστε να δημιουργήσουμε αξία 
για την κοινωνία, αναδεικνύοντας τα βασικά δυνατά σημεία και τις δυνατότητές μας 
ως βιοφαρμακευτική εταιρεία για να συμβάλλουμε στην επίλυση βασικών κοινωνικών 
προκλήσεων. Αυτή η στοχευμένη και βασισμένη σε αξίες προσέγγιση καθοδηγεί 
όλες τις ενέργειες και τις αποφάσεις μας καθώς και τις δεσμεύσεις μας σε σχέση 
με τις επιταγές της εταιρικής μας φιλοσοφίας για τον Ασθενή, τους Ανθρώπους 
και τον Πλανήτη. Η προσέγγισή μας ενσωματώνεται στον τρόπο διεξαγωγής των 
επιχειρήσεών μας – σε ολόκληρη την αλυσίδα αξίας μας, από την έρευνα και 
ανάπτυξη (Ε&Α) έως τη διανομή προϊόντων – λαμβάνοντας υπόψη το πώς η εργασία 
μας επηρεάζει τους ασθενείς και τους ανθρώπους στις κοινότητες που εξυπηρετούμε, 
καθώς και τον πλανήτη.

Οι Προμηθευτές μας, οι οποίοι μας παρέχουν ποιοτικά προϊόντα και υπηρεσίες σε 
όλο τον κόσμο καθημερινά, διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στο να μας βοηθήσουν 

1.0 Εισαγωγή και εφαρμοσιμότητα
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να επιτύχουμε τον σκοπό μας. Ο Κώδικας Συμπεριφοράς Προμηθευτών 
της Takeda (Κώδικας Προμηθευτών) διασφαλίζει ότι οι σχέσεις μας με τους 
προμηθευτές ευθυγραμμίζονται με τη δέσμευσή μας και τις αξίες μας.

Ο Κώδικας Προμηθευτών της Takeda υποστηρίζει τη δέσμευσή μας στους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDG) του ΟΗΕ και τις 10 παγκοσμίως 
αποδεκτές αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του ΟΗΕ (www.
unglobalcompact.org), στους τομείς των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, του 
περιβάλλοντος και της καταπολέμησης της διαφθοράς*. Η συμμετοχή της 
Takeda στην Πρωτοβουλία για την Αλυσίδα Φαρμακευτικού Ανεφοδιασμού 
(PSCI) ευθυγραμμίζεται με τις κοινωνικές και κλαδικές προσδοκίες για την 
απόδοση της βιωσιμότητας ολόκληρης της παγκόσμιας φαρμακευτικής 
βιομηχανίας και της βάσης προμηθευτών της. Ο Κώδικας Συμπεριφοράς 
Προμηθευτών της Takeda ευθυγραμμίζεται με τις Αρχές PSCI.

Δεδομένης της παγκόσμιας εμβέλειας της Takeda, η διασφάλιση βιώσιμης 
προμήθειας των προϊόντων και υπηρεσιών μας είναι πρωταρχικής σημασίας. Η 
Takeda δεσμεύεται να αντιμετωπίζει τους κινδύνους προμηθευτών - όπως τους 
κινδύνους φήμης, βιωσιμότητας, επιχειρηματικής συνέχειας, συμμόρφωσης και 
τους δεοντολογικούς κινδύνους - που μπορεί να προϋπάρχουν ή που μπορεί 
να προκύψουν κατά την παροχή υπηρεσιών ή την προμήθεια μεταποιημένων 
προϊόντων ή άλλων προϊόντων στην Takeda. Προσδοκούμε από όλους τους 
προμηθευτές που ενεργούν για λογαριασμό μας ή μας παρέχουν αγαθά ή υπηρεσίες να συμμορφώνονται με τα πρότυπα που ορίζονται στον 
Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτών της Takeda. 

Η Takeda θα αξιολογεί τους προμηθευτές καθ’ όλη τη διάρκεια της συνεργασίας για τη διασφάλιση της τήρησης των αρχών που περιλαμβάνονται 
στον παρόντα Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτών από τους προμηθευτές της και προσδοκά από τους προμηθευτές να συνεργάζονται για την 
αποκατάσταση εντοπισμένων ζητημάτων σύμφωνα με την εν λόγω συμμόρφωση.

Η Takeda θα συνεργάζεται με προμηθευτές που επιδεικνύουν δέσμευση για την επίλυση οποιωνδήποτε ζητημάτων που εντοπίζονται κατά τη 
διάρκεια της σχέσης μας, με στόχο τη βελτίωση των προτύπων και τη δημιουργία μακροπρόθεσμης, βιώσιμης αξίας. Η Takeda δεσμεύεται επίσης 
για ευελιξία και καινοτομία στην ιατρική - δύο ζωτικής σημασίας ιδιότητες για την επίτευξη του σκοπού μας. Οι προμηθευτές, ως επιχειρηματικοί 
συνεργάτες μας, αποτελούν μέρος του δικτύου καινοτομίας μας και θα συνεργαζόμαστε μαζί τους για να προσφέρουμε θεραπείες στους ασθενείς οι 
οποίες θα αλλάξουν τη ζωή τους.

http://www.unglobalcompact.org
http://www.unglobalcompact.org
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Εφαρμοσιμότητα: Ο παρών Κώδικας Συμπεριφοράς Προμηθευτών ισχύει για μεμονωμένα άτομα, οργανισμούς και εταιρείες (προμηθευτές) που 
παρέχουν ή προτίθενται να παρέχουν αγαθά και υπηρεσίες οποιασδήποτε μορφής στην Takeda. 

Προοίμιο: Οι Προμηθευτές θα διεξάγουν τις επιχειρήσεις τους υπεύθυνα, δεοντολογικά και θα ενεργούν με ακεραιότητα.

3.1 Καταπολέμηση της δωροδοκίας*, των παράνομων προμηθειών, των παράνομων πληρωμών και άλλων πρακτικών διαφθοράς
Οι Προμηθευτές δεν πρέπει να προβαίνουν σε δωροδοκίες ή τυχόν πληρωμές διευκόλυνσης. Οι Προμηθευτές δεν πρέπει να προσφέρουν, να 
υπόσχονται ή να παρέχουν, απευθείας ή έμμεσα, οτιδήποτε αξίας, με σκοπό τη δωροδοκία, την ανάρμοστη επιρροή, την εξασφάλιση αθέμιτου 
πλεονεκτήματος ή την παροχή ως κίνητρο ή παρακίνηση για πωλήσεις. Αυτό περιλαμβάνει ιδιώτες, κρατικούς αξιωματούχους, επαγγελματίες 
υγείας, οργανισμούς υγειονομικής περίθαλψης, ασθενείς, οργανισμούς ασθενών ή μέλη των οικογενειών τους και οποιοδήποτε άλλο άτομο ή 
οντότητα που σχετίζεται με αυτούς. Οι Προμηθευτές δεν πρέπει να αποδέχονται δωροδοκίες ούτε να συμμετέχουν σε οποιεσδήποτε παράνομες 
παροτρύνσεις στο πλαίσιο επιχειρηματικών ή κυβερνητικών σχέσεων.

Οι προμηθευτές που αλληλεπιδρούν εκ μέρους της Takeda με άλλα μέρη θα πρέπει να τηρούν ακριβή, διαφανή και ευλόγως λεπτομερή βιβλία, 
αρχεία και λογαριασμούς για τις δραστηριότητες και τις συναλλαγές που σχετίζονται με την Takeda. Εξωλογιστικές εγγραφές και ψευδείς ή 
παραπλανητικές καταχωρίσεις απαγορεύονται αυστηρά. 

3.2 Θεμιτός ανταγωνισμός και αντιμονοπωλιακή νομοθεσία
Οι Προμηθευτές θα διεξάγουν τις επιχειρήσεις τους σύμφωνα με το θεμιτό και δυναμικό ανταγωνισμό και σε συμμόρφωση με όλους τους 
εφαρμοστέους αντιμονοπωλιακούς νόμους. Οι προμηθευτές πρέπει να εφαρμόζουν αμερόληπτες επιχειρηματικές πρακτικές, που  
περιλαμβάνουν ακριβείς και ειλικρινείς διαφημίσεις.

2.0 Τήρηση των εφαρμοστέων νόμων, των κανονισμών και του  
κώδικα προμηθευτών

Οι Προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με τους νόμους, τους κανόνες, τους κανονισμούς και τα κλαδικά και τοπικά δεοντολογικά πρότυπα  
που ισχύουν για τις δραστηριότητές τους και με τον παρόντα Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτών της Takeda. 

3.0 Δεοντολογία
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3.3 Καλή διαβίωση των ζώων 
Η χρήση των ζώων στην έρευνα αποτελεί προνόμιο. Η Takeda δεσμεύεται να τηρεί τον κανόνα 3R* (αντικατάσταση, μείωση και βελτίωση). 
Εξετάζουμε κάθε προσπάθεια αντικατάστασης των ζώων, μείωσης του αριθμού των ζώων που χρησιμοποιούνται ή βελτίωσης των 
διαδικασιών για την ελαχιστοποίηση της καταπόνησης. Οι εναλλακτικές λύσεις θα πρέπει να χρησιμοποιούνται όπου είναι επιστημονικά 
έγκυρες και αποδεκτές από τις κανονιστικές αρχές.

3.4 Συγκρούσεις συμφερόντων
Οι Προμηθευτές πρέπει να λαμβάνουν εύλογα μέτρα για την αποφυγή και τη 
διαχείριση συγκρούσεων συμφερόντων. Οι Προμηθευτές πρέπει να γνωστοποιούν 
στη διεύθυνση της Takeda οποιεσδήποτε αντιληπτές ή πραγματικές συγκρούσεις 
συμφερόντων που περιλαμβάνουν οποιεσδήποτε προσωπικές σχέσεις με τους 
υπαλλήλους της Takeda ή τη λήψη οποιουδήποτε προσωπικού ή οικονομικού 
οφέλους από οποιονδήποτε υπάλληλο ή επαγγελματία που έχει συμβληθεί με 
την Takeda. Οι Προμηθευτές θα πρέπει να γνωστοποιούν στην Takeda εάν ένας 
υπάλληλος της Takeda ή ένας επαγγελματίας που έχει συμβληθεί με την Takeda 
μπορεί να έχει συμφέρον οποιουδήποτε είδους στην επιχείρηση του Προμηθευτή ή 
οποιουσδήποτε τρέχοντες οικονομικούς δεσμούς με τον Προμηθευτή.

3.5 Δώρα και ψυχαγωγία
Θα επιλέγουμε τους προμηθευτές με αμερόληπτα και αντικειμενικά πρότυπα και 
χωρίς μεροληψίες ή προτιμήσεις που βασίζονται σε οποιαδήποτε προσωπική 
σχέση. Δεν θα δεχτούμε ούτε θα επιδιώξουμε οποιαδήποτε παράνομα οφέλη (όπως 
χρήματα, προϊόντα, φιλοξενία, δώρα ή οποιοδήποτε αντικείμενο αξίας) με πρόθεση να 
επηρεάσουμε αθέμιτα άλλους υπαλλήλους, πελάτες, προμηθευτές ή άλλα εξωτερικά 
ενδιαφερόμενα μέρη ή εάν μπορεί να προκληθούν πραγματικές, πιθανές ή αντιληπτές 
συγκρούσεις συμφερόντων. Οι πολιτικές της Takeda απαγορεύουν στην εταιρεία 
μας να παρέχει οποιαδήποτε δώρα (συμπεριλαμβανομένων τελετουργικών δώρων) 
σε κρατικούς αξιωματούχους, κρατικούς φορείς, επαγγελματίες υγείας, οργανισμούς υγειονομικής περίθαλψης, ασθενείς ή οργανισμούς 
ασθενών, ανεξάρτητα από την περίσταση. Επιπλέον, η Takeda δεν παρέχει σε επαγγελματίες υγείας, οργανισμούς υγειονομικής περίθαλψης, 
ασθενείς ή οργανισμούς ασθενών ατομική ψυχαγωγία ή άλλες δραστηριότητες αναψυχής ή κοινωνικές δραστηριότητες, όπως εκδρομές, 
συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, αθλητικές εκδηλώσεις ή παρόμοιες δραστηριότητες. Ομοίως, οι Προμηθευτές δεν πρέπει να προσφέρουν 
ή παρέχουν τέτοιου είδους αυτόνομες δραστηριότητες ψυχαγωγίας ή άλλες κοινωνικές δραστηριότητες ή δραστηριότητες αναψυχής σε 
υπαλλήλους της Takeda. Οι προμηθευτές που αλληλεπιδρούν με αυτά τα μέρη εκ μέρους της Takeda θα πρέπει να ακολουθούν τους ίδιους 
καθορισμένους περιορισμούς όσον αφορά στην μη παροχή, σε ΕΤΥ, HCO, ασθενείς, οργανισμούς ασθενών ή υπαλλήλους της Takeda, 
τέτοιου είδους αυτόνομων δραστηριοτήτων ψυχαγωγίας ή άλλων κοινωνικών δραστηριοτήτων ή δραστηριοτήτων αναψυχής. 
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3.6 Ασφάλεια ασθενών και πρόσβαση σε πληροφορίες
Οι προμηθευτές πρέπει να διασφαλίζουν ότι διαθέτουν επαρκή συστήματα διαχείρισης για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου δυσμενούς 
επηρεασμού των δικαιωμάτων των υποκειμένων έρευνας, των εξεταζομένων* και των δοτών*, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων τους 
στην υγεία και την απευθείας πρόσβαση σε πληροφορίες.
 
3.7 Ασφάλεια δεδομένων και ιδιωτικό απόρρητο
Οι Προμηθευτές θα προστατεύουν και θα κάνουν μόνο κατάλληλη χρήση των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και των εμπιστευτικών 
πληροφοριών, ώστε να διασφαλίσουν ότι τα δικαιώματα ιδιωτικού απορρήτου της εταιρείας, των υπαλλήλων, των ασθενών, των 
επιχειρηματικών συνεργατών και των δοτών προστατεύονται από την εφαρμογή κατάλληλων τεχνικών και οργανωτικών ελέγχων. Οι 
Προμηθευτές θα συμμορφώνονται με τους εφαρμοστέους νόμους περί ιδιωτικού απορρήτου και προστασίας δεδομένων και θα διασφαλίζουν 
την προστασία, την ασφάλεια και τη νόμιμη χρήση των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.

3.8 Προστασία προϊόντων και πνευματικής ιδιοκτησίας 
Οι Προμηθευτές πρέπει να καθιερώσουν και να διατηρούν ένα ισχυρό σύστημα, κατάλληλη ποιότητα, διεργασίες, πολιτικές και διαδικασίες 
ασφαλείας για την προστασία των Πνευματικών Ιδιοκτησιών και Προϊόντων της Takeda από τον κίνδυνο απώλειας, αλλοίωσης, παραποίησης, 
κλοπής, μεταβολής και ζημιάς, ενώ το προϊόν βρίσκεται υπό τη φύλαξη των προμηθευτών κατά τη διάρκεια των σταδίων παραγωγής, 
συσκευασίας, αποθήκευσης ή μεταφοράς. Ο Προμηθευτής θα καθιερώσει επίσης και θα διατηρεί εγκεκριμένες Οδηγίες για τις τεχνολογίες AI και 
ML, για να διασφαλίσει ότι χρησιμοποιούνται με ελεγχόμενο, ασφαλή και δεοντολογικό τρόπο.

3.9 Τελωνειακή και εμπορική συμμόρφωση
Η Takeda προσδοκά από τους προμηθευτές της να διασφαλίζουν ότι οι επιχειρηματικές πρακτικές τους είναι σύμφωνες με όλους τους 
εφαρμοστέους νόμους και κανονισμούς σχετικά με τους ελέγχους εισαγωγών και εξαγωγών, τις άδειες, τις κυρώσεις, τα απαγορευμένα μέρη, 
τους εμπορικούς αποκλεισμούς, άλλους εμπορικούς περιορισμούς, τα αντι-μποϋκοτάζ και σύμφωνα με τα πρότυπα του κλάδου που ισχύουν 
για τις επιχειρήσεις τους. Οι Προμηθευτές δεν θα εμπλέκονται απευθείας ή έμμεσα σε οποιαδήποτε συναλλαγή κατά παράβαση ή παράκαμψη 
των εν λόγω νόμων και κανονισμών. Οι προμηθευτές πρέπει να διατηρούν πλήρη και ακριβή αρχεία εισαγωγών και εξαγωγών σύμφωνα με τους 
εθνικούς κανονισμούς της χώρας λειτουργίας τους.

3.10 Ποικιλομορφία, ισότητα και ένταξη (DE&I) 
Η Takeda εκτιμά την ένταξη, τις μοναδικές και ποικιλόμορφες προοπτικές που φέρνει στην επιχείρησή μας, καθώς και τον κοινωνικό αντίκτυπό 
της. Προσδοκούμε από τους προμηθευτές να προάγουν μια κουλτούρα ένταξης τηρώντας τις παραπάνω δεσμεύσεις προς την Takeda 
σε ολόκληρο τον οργανισμό τους, συμπεριλαμβανομένης της ανάπτυξης του δικού τους προγράμματος ποικιλομορφίας προμηθευτών, 
συμπεριλαμβάνοντας την ποικιλομορφία των προμηθευτών ως επιχειρηματική πρακτική και στρατηγική, για να αναπτύξουμε μια πιο δίκαιη 
κοινωνία, καλύτερη υγεία και λαμπρότερο μέλλον για όλους.
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Προοίμιο: Η Takeda δεσμεύεται να συνεργάζεται με προμηθευτές που λειτουργούν με τρόπο που συνάδει με τις αξίες και τις δεοντολογικές αρχές 
μας και προσδοκούμε από τους προμηθευτές μας να τηρούν τα ανθρώπινα δικαιώματα εντός των δικών τους επιχειρήσεων, των εφοδιαστικών τους 
αλυσίδων και των κοινοτήτων όπου δραστηριοποιούνται, δίνοντας την κατάλληλη προσοχή σε ευάλωτους πληθυσμούς. Οι Προμηθευτές πρέπει 
να συμμορφώνονται με τους νόμους που διέπουν ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένων των νόμων και κανονισμών για την 
εμπορία ανθρώπων και τη δουλεία, καθώς παρέχουν υπηρεσίες ή μεταποιημένα αγαθά ή άλλα προϊόντα στην Takeda. 

Οι Προμηθευτές θα διεξάγουν δέουσα επιμέλεια για τα ανθρώπινα δικαιώματα για την αξιολόγηση της συμμόρφωσης με (i) τις Οδηγίες UNGP 
(Καθοδηγητικές Αρχές των Ηνωμένων Εθνών για τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα), (ii) τη Διεθνή Διακήρυξη των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων και (iii) τη Βασική Σύμβαση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ΔΟΕ). 

4.1 Ελεύθερα επιλεγμένη απασχόληση
Οι Προμηθευτές δεν πρέπει να χρησιμοποιούν καταναγκαστική, δεσμευτική ή βάσει χρεών εργασία, ακούσια εργασία σε φυλακές ή να 
συμμετέχουν σε εμπορία ανθρώπων ή σε οποιαδήποτε μορφή σύγχρονης δουλείας. Κανένας εργαζόμενος δεν πρέπει να πληρώνει για μία 
εργασία ή να του αρνείται η ελευθερία κίνησης. 
 
4.2 Παιδική εργασία και εργαζόμενοι νεαρής ηλικίας
Οι Προμηθευτές δεν πρέπει να χρησιμοποιούν παιδική εργασία. 
Η απασχόληση νέων εργαζομένων ηλικίας κάτω των 18 ετών θα 
λαμβάνει χώρα μόνο σε μη επικίνδυνες εργασίες και όταν οι νέοι 
εργαζόμενοι έχουν πάνω από τη νόμιμη ηλικία απασχόλησης 
της εκάστοτε χώρας ή την ηλικία που έχει καθοριστεί για την 
ολοκλήρωση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης. 
 
4.3 Απαγόρευση διακρίσεων και παρενόχλησης
Οι Προμηθευτές θα πρέπει να επιδιώκουν την ισότητα, παρέχοντας 
ένα εργασιακό περιβάλλον χωρίς διακρίσεις για λόγους όπως η 
φυλή, το χρώμα, η ηλικία, η εγκυμοσύνη, το φύλο, ο σεξουαλικός 
προσανατολισμός, η εθνότητα, η αναπηρία, η θρησκεία, οι πολιτικές 
πεποιθήσεις, η συμμετοχή σε συνδικαλιστικές οργανώσεις ή η 
οικογενειακή κατάσταση.

4.0 Ανθρώπινα δικαιώματα, εργασία και πρακτικές δίκαιης απασχόλησης
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4.4 Δίκαιη μεταχείριση
Οι προμηθευτές πρέπει να παρέχουν ένα εργασιακό περιβάλλον χωρίς παρενοχλήσεις, σκληρή και απάνθρωπη μεταχείριση, 
συμπεριλαμβανομένης οποιασδήποτε σεξουαλικής παρενόχλησης, σεξουαλικής κακοποίησης, σωματικής τιμωρίας, πνευματικού ή  
σωματικού εξαναγκασμού ή λεκτικής κακοποίησης των εργαζομένων και χωρίς καμία απειλή για οποιαδήποτε τέτοια μεταχείριση.

4.5 Μισθοί, παροχές και ώρες εργασίας
Οι προμηθευτές θα πληρώνουν τους εργαζομένους σύμφωνα με τους εφαρμοστέους νόμους περί μισθών και τις συμφωνημένες συμβάσεις 
εργασίας, συμπεριλαμβανομένων των κατώτατων μισθών, των υπερωριών και των υποχρεωτικών παροχών. 

Οι Προμηθευτές πρέπει να γνωστοποιούν εγκαίρως στους εργαζομένους τη βάση στην οποία αμείβονται. Οι υπερωρίες θα είναι οικειοθελείς, 
καθώς και σύμφωνες με τα εφαρμοστέα εθνικά και διεθνή πρότυπα. 

Αναμένεται από τους Προμηθευτές να γνωστοποιούν στον εκάστοτε εργαζόμενο εάν απαιτούνται υπερωρίες και τις αμοιβές που πρέπει να 
καταβληθούν για αυτές τις υπερωρίες. Οι Προμηθευτές θα πρέπει να παρέχουν κατάλληλες περιόδους ανάπαυσης και επαρκείς ημέρες ή άδειες 
από την εργασία και να συμμορφώνονται με τα εφαρμοστέα πολιτειακά, εθνικά και διεθνή πρότυπα σχετικά με τις μέγιστες ώρες εργασίας και τις 
αργίες επί πληρωμή. 

4.6 Ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και δικαίωμα συλλογικών διαπραγματεύσεων
Ενθαρρύνονται η ανοιχτή επικοινωνία και η απευθείας ενεργή συμμετοχή με τους εργαζομένους (δηλ., ο κοινωνικός διάλογος*) για την επίλυση 
ζητημάτων στον χώρο εργασίας και ζητημάτων αποζημίωσης. Οι Προμηθευτές πρέπει να σέβονται τα δικαιώματα των εργαζομένων, όπως 
αυτά ορίζονται στους τοπικούς νόμους, σχετικά με την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, τη συμμετοχή ή μη σε εργατικά σωματεία, την αναζήτηση 
εκπροσώπησης και τη συμμετοχή σε συμβούλια εργαζομένων, όπως και τη δυνατότητα συλλογικών διαπραγματεύσεων. 

Όπου το δικαίωμα στην ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και τις συλλογικές διαπραγματεύσεις περιορίζεται από τον νόμο, ο εργοδότης πρέπει  
να διευκολύνει και να μην εμποδίζει την ανάπτυξη παράλληλων μέσων για ανεξάρτητο και ελεύθερο συνεταιρίζεσθαι και διαπραγματεύσεις. 

4.7 Τοπικές κοινότητες 
Οι Προμηθευτές θα σέβονται τα δικαιώματα των τοπικών κοινοτήτων* γύρω από τις εγκαταστάσεις τους, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος 
για ένα καθαρό και υγιές περιβάλλον. 
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Προοίμιο: Οι προμηθευτές πρέπει να παρέχουν ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον εργασίας και να υποστηρίζουν την ευεξία των εργαζομένων. Τα 
μέτρα για την υγεία, την ασφάλεια και την ευεξία θα επεκτείνονται στους εργολάβους και τους υπεργολάβους στις εγκαταστάσεις των προμηθευτών. 
Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με όλους τους εφαρμοστέους νόμους και κανονισμούς για την υγεία και την ασφάλεια.

5.1 Προστασία εργαζομένων
Οι Προμηθευτές πρέπει να διαθέτουν διαδικασίες για τον εντοπισμό, τον έλεγχο και την αποτροπή όλων των κινδύνων και επικίνδυνων 
καταστάσεων στις διαδικασίες τους. Οι Προμηθευτές πρέπει να προστατεύουν τους εργαζομένους από έκθεση σε χημικούς, βιολογικούς και 
φυσικούς κινδύνους*. Θα παρέχεται επαρκής εξοπλισμός, εγκαταστάσεις και υπηρεσίες για την υποστήριξη της ασφάλειας, της υγείας και της 
ευεξίας των εργαζομένων.

5.2 Ετοιμότητα και ανταπόκριση σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης 
Οι Προμηθευτές πρέπει να διαθέτουν διαδικασίες διαχείρισης για τον εντοπισμό 
πιθανών καταστάσεων έκτακτης ανάγκης στον χώρο εργασίας και σε οποιαδήποτε 
καταλύματα διαμονής που παρέχονται από την εταιρεία, με κατάλληλους ελέγχους 
για τον μετριασμό των σχετικών κινδύνων, συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής 
σχεδίων έκτακτης ανάγκης και διαδικασιών αντιμετώπισης.

5.3 Πληροφορίες σχετικά με επικίνδυνα υλικά
Θα πρέπει να εφαρμόζονται επαρκείς αξιολογήσεις κινδύνου και σχέδια έκτακτης 
ανάγκης για τη διασφάλιση της ασφάλειας του περιβάλλοντος εργασίας*. Πρέπει 
να διατίθενται οι πληροφορίες ασφαλείας που σχετίζονται με επικίνδυνα υλικά 
- συμπεριλαμβανομένων των φαρμακευτικών ενώσεων και των φαρμακευτικών 
ενδιάμεσων υλικών - και να χρησιμοποιούνται για την επιμόρφωση, εκπαίδευση 
και προστασία των εργαζομένων από κινδύνους. Οι Προμηθευτές πρέπει να 
επιδεικνύουν καλές πρακτικές καθαριότητας και μία κουλτούρα ασφάλειας. Οι 
Προμηθευτές πρέπει να παρέχουν πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο 
επικίνδυνων υλικών στην Takeda. 

5.0 Υγεία και Ασφάλεια
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Προοίμιο: Οι προμηθευτές πρέπει να λειτουργούν με περιβαλλοντικά υπεύθυνο και αποδοτικό τρόπο, για την ελαχιστοποίηση των δυσμενών 
επιπτώσεων στο περιβάλλον και με τρόπο που θα βοηθά τους δικούς τους προμηθευτές να κάνουν το ίδιο.

Αναμένεται από τους προμηθευτές να θέτουν επιστημονικούς στόχους για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (GHG)*, την επιδίωξη 
ελαχιστοποίησης των αποβλήτων, τη διατήρηση της βιοποικιλότητας και του γλυκού νερού, ιδίως σε περιοχές που πλήττονται από λειψυδρία, και 
την ελαχιστοποίηση και τον έλεγχο της χρήσης επικίνδυνων υλικών.

6.1 Περιβαλλοντικές άδειες
Οι Προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με όλους τους εφαρμοστέους 
περιβαλλοντικούς κανονισμούς. Πρέπει να λαμβάνονται όλες οι 
απαραίτητες περιβαλλοντικές άδειες, εγγραφές πληροφοριών και 
περιορισμών και πρέπει να ακολουθούνται οι λειτουργικές απαιτήσεις και οι 
απαιτήσεις αναφοράς αυτών. 

6.2 Διαχείριση αποβλήτων και εκπομπών
Οι Προμηθευτές πρέπει να διαθέτουν επαρκή συστήματα και ελέγχους για 
τη διασφάλιση της συμμορφούμενης διαχείρισης οποιωνδήποτε αποβλήτων 
(ή εκπομπών) που παράγονται από τις διαδικασίες τους, με έμφαση 
στη μείωσή τους. Οποιαδήποτε απόβλητα ή εκπομπές με δυνατότητα 
δυσμενούς επίδρασης στην ανθρώπινη υγεία ή το περιβάλλον θα πρέπει 
να αντιμετωπίζονται κατάλληλα για την αποτροπή αρνητικών επιπτώσεων. 
Αυτό περιλαμβάνει τη διαχείριση της έκλυσης δραστικών φαρμακευτικών 
προϊόντων στο περιβάλλον.

6.3 Διαρροές και εκλύσεις
Οι προμηθευτές πρέπει να διαθέτουν αποτελεσματικά συστήματα για 
την πρόληψη και τον μετριασμό τυχαίων διαρροών και εκλύσεων στο 
περιβάλλον και των αρνητικών επιπτώσεων στην τοπική κοινότητα*.

6.0 Περιβάλλον
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6.4 Κλιματική αλλαγή
Η Takeda έχει δεσμευτεί να επιτύχει μηδενικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου (GHG) κατά τις δραστηριότητές της (εκπομπές πεδίου 
εφαρμογής 1 και 2) έως το 2035 και σε όλη την αλυσίδα αξίας της (εκπομπές πεδίου εφαρμογής 3) έως το 2040. Αυτή η δέσμευση για 
μηδενικές εκπομπές καθώς και οι σχετικοί βραχυπρόθεσμοι και μακροπρόθεσμοι στόχοι έχουν επαληθευτεί από την πρωτοβουλία επιστημονικά 
βασισμένων στόχων (Science Based Targets Initiative, SBTi) και έχει επιβεβαιωθεί ότι συνάδουν με τον περιορισμό της υπερθέρμανσης 
του πλανήτη σε 1,5 °C. Κατά συνέπεια, η Takeda προσδοκά από τους προμηθευτές της να αναλάβουν δράση για να θέσουν επιστημονικά 
βασισμένους στόχους μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, να μειώσουν τη χρήση ενέργειας και τις εκπομπές αερίων του 
θερμοκηπίου και να δεσμευτούν και να κοινοποιήσουν δεδομένα εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και να υποστηρίξουν τους δικούς τους 
προμηθευτές να κάνουν το ίδιο.

6.5 Αποδοτικότητα πόρων
Οι Προμηθευτές θα πρέπει να καταβάλλουν προσπάθειες για κυκλικότητα*, σχεδιάζοντας με σκοπό την μείωση των αποβλήτων, να λαμβάνουν 
μέτρα για τη βελτίωση της αποδοτικότητας και τη μείωση της κατανάλωσης πόρων, συμπεριλαμβανομένου του νερού, ευνοώντας τις 
ανανεώσιμες* και βιώσιμες* πηγές. Θα πρέπει επίσης να λαμβάνουν μέτρα για την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση.

6.6 Διατήρηση της βιοποικιλότητας
Οι Προμηθευτές πρέπει να κατανοούν τις επιπτώσεις τους στη βιοποικιλότητα*, μειώνοντας και μετριάζοντας το αποτύπωμά τους,  
όπου είναι εφικτό. 
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Προοίμιο: Τα συστήματα διακυβέρνησης και διαχείρισης αποτελούν το 
θεμέλιο για τη συμμόρφωση με όλες τις Αρχές PSCI. Οι Προμηθευτές 
πρέπει να χρησιμοποιούν κατάλληλα συστήματα για τη διεξαγωγή 
δέουσας επιμέλειας* σχετικά με τους κινδύνους και τις επιπτώσεις, την 
παρακολούθηση της νομοθεσίας, τον καθορισμό προτεραιοτήτων, την 
ανάθεση ευθυνών, τη λήψη μέτρων μετριασμού κινδύνων και τη διευκόλυνση 
της συνεχούς βελτίωσης και συμμόρφωσης. 

7.1 Κουλτούρα, δέσμευση και λογοδοσία 
Οι Προμηθευτές πρέπει να επιδεικνύουν δέσμευση στις έννοιες που 
περιγράφονται στο παρόν έγγραφο, μεταξύ των άλλων προσδοκιών που 
περιγράφονται στο παρόν έγγραφο, με την κατανομή των κατάλληλων 
πόρων και τον προσδιορισμό του ανώτερου υπεύθυνου προσωπικού, 
δημιουργώντας έτσι μία κουλτούρα υπεύθυνων πρακτικών.
Η παράλειψη ενός προμηθευτή να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις 
του παρόντος Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτών ή η παράλειψη 
διόρθωσης μίας μη συμμορφούμενης κατάστασης, θα επηρεάσει την 
απόφαση της Takeda να διεξάγει μελλοντικές επιχειρήσεις με τον εν 
λόγω προμηθευτή και μπορεί να προκαλέσει διακοπή ή τερματισμό των 
επιχειρηματικών σχέσεων με τον προμηθευτή.

7.2 Νομικές απαιτήσεις και απαιτήσεις πελατών 
Οι Προμηθευτές πρέπει να εντοπίζουν και να συμμορφώνονται με τους εφαρμοστέους νόμους, κανονισμούς, αναγνωρισμένα πρότυπα* και τις 
σχετικές απαιτήσεις* των πελατών.  

7.3 Διαχείριση κινδύνου
Οι Προμηθευτές πρέπει να διαθέτουν μηχανισμούς για τον προσδιορισμό και τη διαχείριση των κινδύνων σε όλους τους τομείς στους οποίους 
αναφέρονται αυτές οι Αρχές. Οι Προμηθευτές πρέπει να έχουν καθιερώσει μία διαδικασία διαχείρισης αλλαγών για την αξιολόγηση και τον 
έλεγχο του κινδύνου αλλαγών.

7.0 Σύστημα Διακυβέρνησης και Διαχείρισης
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7.4 Επιχειρησιακή συνέχεια
Ο Προμηθευτής φέρει την ευθύνη για την ανάπτυξη και εφαρμογή των κατάλληλων σχεδίων επιχειρησιακής συνέχειας για τις λειτουργίες που 
υποστηρίζουν την Takeda.

7.5 Ακριβή αρχεία και τεκμηρίωση
Οι Προμηθευτές πρέπει να διατηρούν ακριβή αρχεία και έγγραφα τα οποία απαιτούνται ως απόδειξη της συμμόρφωσής τους με τις εν λόγω 
προσδοκίες και τους εφαρμοστέους κανονισμούς. Τα αρχεία πρέπει να καθίστανται διαθέσιμα στην Takeda ή στον εξουσιοδοτημένο ελεγκτή 
της για επιθεώρηση κατ’ απαίτηση, ώστε να επιβεβαιώνεται η συμμόρφωση με τα εν λόγω πρότυπα. Τα αρχεία πρέπει να είναι ευανάγνωστα, 
διαφανή και να αντικατοπτρίζουν την πραγματική κατάσταση. 

7.6 Εκπαίδευση και δεξιότητες
Οι προμηθευτές πρέπει να διαθέτουν ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης μέσω του οποίου θα επιτυγχάνεται το κατάλληλο επίπεδο γνώσεων, 
δεξιοτήτων και ικανοτήτων στη διοίκηση και τους εργαζομένους της Takeda, για την εκπλήρωση των προσδοκιών του παρόντος Κώδικα 
Συμπεριφοράς Προμηθευτών.

7.7 Συνεχής βελτίωση
Προσδοκούμε από τους προμηθευτές να βελτιώνονται συνεχώς, θέτοντας 
στόχους απόδοσης και εκτελώντας σχέδια εφαρμογής. Οι Προμηθευτές 
θα πρέπει να λαμβάνουν τα απαραίτητα διορθωτικά μέτρα για 
ελλείψεις που εντοπίζονται από εσωτερικές ή εξωτερικές αξιολογήσεις, 
επιθεωρήσεις και ελέγχους της διεύθυνσης, συμπεριλαμβανομένης της 
καταγραφής και αναφοράς επιρρέπειας και παρ’ ολίγον ατυχημάτων, 
περιστατικών και ευκαιριών πρόληψης περιστατικών.

7.8 Αποτελεσματική επικοινωνία
Οι προμηθευτές πρέπει να διαθέτουν αποτελεσματικά συστήματα 
για την κοινοποίηση αυτών των Αρχών στα σχετικά ενδιαφερόμενα 
μέρη, συμπεριλαμβανομένων των εργαζομένων, των εργολάβων, των 
προμηθευτών και των τοπικών κοινοτήτων*.
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7.9 Μηχανισμός αναφοράς παραπόνων
Οι Προμηθευτές θα καθιερώσουν μηχανισμούς αναφοράς παραπόνων που θα είναι προσβάσιμοι σε εσωτερικά και εξωτερικά ενδιαφερόμενα 
μέρη*, που θα ενθαρρύνονται να τους χρησιμοποιούν για να αναφέρουν ζητήματα που τους απασχολούν, παράνομες δραστηριότητες ή 
παραβιάσεις των αρχών που ορίζονται στον παρόντα Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτών και οι οποίοι θα λειτουργούν χωρίς απειλή ή 
πραγματική αντεκδίκηση, εκφοβισμό ή παρενόχληση.

7.10 Προσδιορισμός ζητημάτων
Όλοι οι Προμηθευτές, οι υπάλληλοι και εργολάβοι τους θα πρέπει να αναφέρουν ζητήματα που τους απασχολούν σχετικά με πραγματικές 
ή εικαζόμενες παραβάσεις των νόμων, των κανονισμών, του παρόντος Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτών ή οποιαδήποτε άλλη μορφή 
ενδεχομένων παραπτωμάτων. Οι Προμηθευτές πρέπει να διεξάγουν ανεξάρτητες και αμερόληπτες έρευνες επί των ζητημάτων και όταν 
απαιτείται, να καθορίζουν τις κατάλληλες πειθαρχικές και διορθωτικές ενέργειες. Οι Προμηθευτές πρέπει να ενημερώνουν άμεσα την Takeda 
για εσωτερικές και εξωτερικές έρευνες που σχετίζονται απευθείας ή έμμεσα με δραστηριότητες που διεξάγονται για την Takeda ή που θα 
μπορούσαν δυνητικά να επηρεάσουν αρνητικά τη φήμη ενός προμηθευτή ή/και της Takeda. Με βάση το αποτέλεσμα της έρευνας, αναμένεται ότι 
ο προμηθευτής θα εκτελέσει μια ανάλυση των υποκείμενων βασικών αιτιών εντοπισμένων παραπτωμάτων ή κενών στις εσωτερικές διαδικασίες 
και θα τις αποκαταστήσει όπως απαιτείται. Όποιος αναφέρει, καλή τη πίστει, ζητήματα παραπτωμάτων και όποιος συνεργάζεται με τη σχετική 
έρευνα, πρέπει να προστατεύεται από αντίποινα. Η Takeda δεν ανέχεται καμία μορφή αντιποίνων.

Ζητήματα μπορούν να αναφέρονται απευθείας και ανώνυμα στην Takeda μέσω της Γραμμής Δεοντολογίας (Ethics Line) της Takeda, στο  
www.Takeda.EthicsPoint.com. Όλα τα ζητήματα που αναφέρονται στην Takeda θα αξιολογούνται και, εάν κρίνεται απαραίτητο, θα διερευνώνται 
ανεξάρτητα. Οι πληροφορίες που παρέχονται από τον/τους αναφέροντα/ες θα αντιμετωπίζονται με αυστηρή εμπιστευτικότητα. Για όλες τις άλλες 
ερωτήσεις που σχετίζονται με τον Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτών, οι προμηθευτές και οι υπάλληλοί τους μπορούν να απευθύνονται στο 
SustainableProcurement@takeda.com. 

7.11 Βιώσιμη προμήθεια και ιχνηλασιμότητα 
Οι προμηθευτές πρέπει να διαθέτουν συστήματα για τη διεξαγωγή δέουσας επιμέλειας* στη δική τους εφοδιαστική αλυσίδα, 
συμπεριλαμβανομένης της ιχνηλασιμότητας των πηγών πρώτων υλών, ιδίως προϊόντων που βασίζονται στη φύση, για την υποστήριξη νόμιμων 
και βιώσιμων προμηθειών.

http://www.Takeda.EthicsPoint.com
mailto:SustainableProcurement%40takeda.com?subject=
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Γλωσσάριο όρων 

1. Κανόνας 3R: σημαίνει αντικατάσταση, μείωση και βελτίωση που παρέχει ένα πλαίσιο για τη διεξαγωγή μίας πιο ανθρώπινης έρευνας 
σε ζώα. Η αντικατάσταση ως αποφυγή ή αντικατάσταση της χρήσης των ζώων σε τομείς όπου διαφορετικά θα είχαν χρησιμοποιηθεί, η 
μείωση ως ελαχιστοποίηση του αριθμού των ζώων που χρησιμοποιούνται σύμφωνα με τους επιστημονικούς στόχους και η βελτίωση ως 
ελαχιστοποίηση του πόνου, της ταλαιπωρίας, της δυσφορίας ή της βλάβης που μπορεί να βιώσουν τα ζώα που χρησιμοποιούνται στην 
έρευνα.

2. Βιοποικιλότητα: Η μεταβλητότητα μεταξύ ζώντων όντων από όλες τις πηγές, συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, των υδρόβιων 
οικοσυστημάτων και των οικολογικών συμπλεγμάτων στα οποία ανήκουν. Αυτό περιλαμβάνει την ποικιλομορφία εντός των ειδών και 
οικοσυστημάτων. 

3. Δωροδοκία: Η προσφορά, παροχή, προσέλκυση ή λήψη οποιουδήποτε αντικειμένου ή στοιχείου αξίας ως μέσο επηρεασμού των ενεργειών 
ενός ατόμου που κατέχει δημόσιο ή νομικό καθήκον.

4. Κυκλικότητα: Ένα πλαίσιο λύσεων συστημάτων που αντιμετωπίζει παγκόσμιες προκλήσεις όπως η κλιματική αλλαγή, η απώλεια 
βιοποικιλότητας, τα απόβλητα και η ρύπανση. Βασίζεται σε τρεις αρχές, οι οποίες βασίζονται στον σχεδιασμό: εξάλειψη των αποβλήτων και 
της ρύπανσης, κυκλοφορία των προϊόντων και των υλικών (στην υψηλότερη αξία τους) και αναγέννηση του φυσικού περιβάλλοντος.

5. Διαφθορά: Η κατάχρηση της ανατεθειμένης εξουσίας για προσωπικό όφελος ή/και παράνομα οφέλη.

6. Απαιτήσεις πελατών: Οποιεσδήποτε απαιτήσεις που προέρχονται από αγοραστές, οι οποίες μπορεί να είναι υψηλότερων προτύπων από 
τους τοπικούς κανονισμούς.

7. Δότης: Οποιοδήποτε άτομο που δωρίζει ιστούς, κύτταρα, όργανα και οποιαδήποτε άλλα μέρη του σώματος για ερευνητικούς σκοπούς.

8. Δέουσα επιμέλεια: Έρευνα και ανάλυση μίας εταιρείας ή οργανισμού που πραγματοποιείται κατά την προετοιμασία για μία επιχειρηματική 
συναλλαγή ή ως μέρος επιχειρησιακών ελέγχων. 

9. Εξωτερικό ενδιαφερόμενο μέρος : Ένα άτομο ή ένας οργανισμός εκτός μιας συγκεκριμένης εταιρείας που έχει κεκτημένο συμφέρον ή/και 
επηρεάζεται από τις δραστηριότητες της εν λόγω εταιρείας, συμπεριλαμβανομένων πελατών, προμηθευτών, επενδυτών ή  
τοπικών κοινοτήτων.
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10. Εκπομπές αερίων θερμοκηπίου (GHG): Εκπομπές από τα έξι αέρια θερμοκηπίου (GHG) που καλύπτονται από τη Συνθήκη-Πλαίσιο των 
Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή (Διοξείδιο του άνθρακα (CO2), Μεθάνιο (CH4), Οξείδιο του αζώτου (N2 O), Υδροφθοράνθρακες 
(HFC), Υπερφθοράνθρακες (PFC) και Εξαφθοριούχο θείο (SF6)) που συμβάλλουν στην υπερθέρμανση του πλανήτη και την  
κλιματική αλλαγή. 

11. Καθαροί μηδενικοί στόχοι της Takeda που έχουν εγκριθεί από την πρωτοβουλία επιστημονικά βασισμένων στόχων (Science Based 
Targets Initiative, SBTi): Συνολικός καθαρός-μηδενικός στόχος: Η Takeda Pharmaceutical Company Limited δεσμεύεται να επιτύχει καθαρά 
μηδενικές εκπομπές αερίων θερμοκηπίου σε όλη την αλυσίδα αξίας έως το οικονομικό έτος 2040. Βραχυπρόθεσμοι στόχοι: Η Takeda 
Pharmaceutical Company δεσμεύεται να μειώσει τις εκπομπές αερίων θερμοκηπίου απόλυτου πεδίου εφαρμογής 1 και 2 κατά 65% έως 
το οικονομικό έτος 2030 από ένα οικονομικό έτος αναφοράς 2016.* Η Takeda Pharmaceutical Company δεσμεύεται επίσης να μειώσει τις 
εκπομπές αερίων θερμοκηπίου απόλυτου πεδίου εφαρμογής 3 κατά 25% έως το οικονομικό έτος 2030 από το οικονομικό έτος αναφοράς 
2022. Το όριο-στόχος περιλαμβάνει εκπομπές που σχετίζονται με τη γη και αφαιρέσεις από πρώτες ύλες βιοενέργειας. Μακροπρόθεσμοι 
στόχοι: Η Takeda Pharmaceutical Company δεσμεύεται να μειώσει τις εκπομπές αερίων θερμοκηπίου απόλυτου πεδίου εργασίας 1 και 2 
κατά 90% έως το οικονομικό έτος 2035 από το οικονομικό έτος αναφοράς 2016.* Η Takeda Pharmaceutical Company δεσμεύεται επίσης να 
μειώσει τις εκπομπές αερίων θερμοκηπίου απόλυτου πεδίου εφαρμογής 3 κατά 90% έως το οικονομικό έτος 2040 από το οικονομικό έτος 
αναφοράς 2022. *Το όριο-στόχος περιλαμβάνει εκπομπές που σχετίζονται με τη γη και αφαιρέσεις από πρώτες ύλες βιοενέργειας.

12. Ανθρώπινα δικαιώματα: Όπως ορίζεται στις Κατευθυντήριες Αρχές των Ηνωμένων Εθνών για τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 
(UNGP), τα ανθρώπινα δικαιώματα ορίζονται, κατ’ ελάχιστο, ως τα δικαιώματα που εκφράζονται στη Διεθνή Διακήρυξη των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων και στη Διακήρυξη της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για τις Θεμελιώδεις Αρχές και τα Δικαιώματα στην Εργασία.

13. Τοπική κοινότητα: Τα άτομα που ζουν ή/και εργάζονται σε περιοχές γύρω από τις επιχειρήσεις και δραστηριότητες μίας εταιρείας. 

14. Φυσικοί κίνδυνοι : Παράγοντες εντός του περιβάλλοντος που μπορούν να βλάψουν τον ανθρώπινο οργανισμό χωρίς απευθείας επαφή.

15. Αναγνωρισμένα πρότυπα: Γενικώς αποδεκτά συστήματα διαχείρισης ή/και προδιαγραφές, που προέρχονται από διεθνείς οργανισμούς. 

16. Ανανεώσιμοι πόροι: Μία πηγή ενέργειας που δεν μπορεί να εξαντληθεί και που μπορεί να παρέχει μία συνεχή πηγή καθαρής ενέργειας. 

17. Κοινωνικός διάλογος : Όλοι οι τύποι διαπραγματεύσεων, διαβουλεύσεων ή απλά ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ εκπροσώπων 
κυβερνήσεων, εργοδοτών και εργαζομένων, για ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος που σχετίζονται με την οικονομική και κοινωνική πολιτική.
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18. Υποκείμενο έρευνας: Οποιοδήποτε άτομο που συμμετέχει ως υποκείμενο έρευνας σε ένα επιστημονικό και ιατρικό πείραμα ή σε μία  
δοκιμή προϊόντος.

19. Βιώσιμη χρήση πόρων: Η χρήση των πόρων με τρόπο και ρυθμό που δεν οδηγεί στη μακροπρόθεσμη αποδόμηση του περιβάλλοντος, 
διατηρώντας έτσι τη δυνατότητά τους να καλύπτουν τις ανάγκες και φιλοδοξίες των σημερινών και των μελλοντικών γενεών.

20. Περιβάλλον εργασίας: Περιβάλλουσες συνθήκες εντός των οποίων εργάζεται και λειτουργεί ένας εργαζόμενος. 

https://www.igi-global.com/dictionary/work-environment/58100
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1. https://ec.europa.eu/health

2. Σύμβαση για τη Βιολογική Ποικιλομορφία

3. Cornell Law School - Ινστιτούτο Νομικών Πληροφοριών

4. Ίδρυμα Ellen McArthur

5. Διεθνής Διαφάνεια

6. Ορισμός από τους SME της Takeda

7. Έκδοση 2 των Αρχών PSCI

8. Λεξικό Merriam Webster

9. Λεξικό Cambridge

10. Πρωτόκολλο του Κιότο για τη Σύμβαση-Πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή

11. https://sciencebasedtargets.org/

12. Κατευθυντήριες αρχές των Ηνωμένων Εθνών για τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα

13. Λεξικό Cambridge

14. Διεύθυνση Επαγγελματικής Ασφάλειας και Υγείας των Ηνωμένων Πολιτειών

15. Ορισμός ειδικών συστημάτων διαχείρισης PSCI

16. National Geographic

17. Διεθνής Οργάνωση Εργασίας

18. Έκδοση 2 των Αρχών PSCI

19. Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών

20. IGI Global

https://ec.europa.eu/health/scientific_committees/opinions_layman/en/non-human-primates/glossary/tuv/three-rs-principle.htm
https://www.cbd.int/convention/articles/?a=cbd-02
https://www.law.cornell.edu/wex/bribery
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